Nuw. 0T  Les mombres entiens

(7

On peut complen les objets um pan um:

(7

(7 O

26 oljets
M@ngwmw,wqumdem:
D |
1 dipas et 6 ol
=2 (D e
1 disaine
6 oljets
Dams la umération décimate, on negroupe tougouns les objets pan 10:
7 70
w Tobjet, o'est T wnitésimple (1L L LT LLLL) 70 objets, o'est T dipaine
700
70 digaimes (100 objets ), c'est 1 centarne
7000

i

10 centaines (100 digaines), o'est 1 millos H
e

bamdit89. C//(Iﬁ&r((/ . COM



Nw. 02 Edwwg%mwﬁw,}@m‘(m

On utilise le tableaw suivant:

Classe des millions Classe des millle Classe des umités
Contuines  Digaimes  Unitisde  Coniaines  Dijaines  Unitésde  Comlaimes  Digaines  Unités
W[CZM% WMLZM millions de mille de mille mille

c d w c d w c d w

7 2 5

6 4 0 8

7 3 0 6 3 0

7 2 5 8 9 2 9 8

. Da/néo%aquec&wée,tf%a,3co&mm%:

— ce%deéwndeé(w)

—  celle des digaines (d)

—  celle des centaimes (c).
. Dm%aww&mw,mp&wmmﬂ%ﬁw
meg'mémd,mm%m»,mmmnﬁwd@ﬁﬂwd@3%%,MW@@%L{%L@AW5’@
nantin de o, droite en laissamt um espace entre dewn classes.
Ex: 725 6 408 730 639 12 589 298
Les mombes somt aimsi plus faciles & e,

Attention: /ffﬁutwﬂwwww&bua&wbdeoﬁawcﬁ%wd'mmmﬁwm&m.
Ex: 725 6 408

7 centaimes S umités 6 unités de mille 8 unités

Zdigal/rwé 4 cemtaimes Od[gal/rw



Nuw. 03  Line les mombres entions

Poun line les mombres entiens, om wtilise:

Le nom des chiffes: un deu, tois, quatie, cing, six, sep, huit, meuf (O e paomance pas b yé. )
Des mots panticulions: onje, douge, e, quatone, quinge, see;

Le mom des digaimes: din, vingt, tente, quarane, cinquante, soixante;

Le mom des centaimes: cent;

Le nom des classes de nombres: mitte, mitlion, mittiard.

Ex:
7225
6408

se it
selt

130 639 se it
12 589 298 se it

sin-mille-quatne-cent-uit
m-m-m%—m-m-m-«m{

douwge-millions-cing~cent-quatie-vingt-neuf-mille-dewx~cent-quate-vingt-dix-huit

Les moms des mombhes
dlgal'/ne@ aubnes

70 dix 700 cemt
ZOW 7000 mille
30 trente 7000 000 million
40 quanante 7000 000 000 milliard
SOWLa/mf@
60 soixante



Nuw. 04 Cawwmf@;wm@&w;&nﬂm

7.

L%Wmdemm

LWZIMWMW,MWWW%&WW (w&pﬂmgﬂwﬂd)
I pewt awien qu. iy soient égaun. Les symboles ulilisés somt les suivamts:

> «/%aégzza/ndcyw» 6>3 (aoo%t/zﬁw?/w/ndwb’)

< «plunpelit que » 5<7  (cing st plus petit que 7)

= «é?agd» 710=10 (Meéte?aga,w/)o)
CMWWMMMWZA

Sédawommﬁmemdm&n'omt,mfemmmﬁwdec&{{ﬂm, &WWWC@&LW

a le plius de chiffes.
—  Onveutcomparer 624 ¢f 68,
624 est éonit ameo 3 chiffres, 68 estéonit aveo 2 chiffes

Donc 624 est plias grand que 68: 624> 28,
St dewn mombes entiens ont le méme mombne de chiffes, o compae les chiffres um & un
d@gaufﬁedcbwét@.
= Onwveut comparer 4 562 et 4 539.
4 562 est éont avec 4 chiffres, & 539 est éonit avec 4 chiffres.

Leﬂmwmrﬁ%dgam%aeét4mm&édw/mmwﬁw&
Ledam&m%%@dgam%zeétSﬂam&a&dammwM.

Lem%@moﬁ%{%dgau%eeét6ﬂam4562d3ﬂaw4539,
6%&/1@5/201/%@%3,dom4562@étﬁﬂmgﬂwndw4539:4562 > 4539,

ngm%mmmmﬂw;@nm
Onwhwme'mmm(mmmwmw).

2<718<798<213<7000

On peut les ramgen dams U srdre décnoissamt (du plus gramd, au plius peit).

7000<213<798<18<2

bandit89.ekla MM/ .com



4. Guaduen une ligne duoite

Graduer une ligne duodte avec les nombres entiews, ¢ est placer véguliénement les mambes enliens
sun celte ligne en les namgeamt du s pelit aw plus grand,

. On/watgﬂadumm@gﬂwd/w@mumde/a(mwmmde7m7)

. O%WWW&WW%W (o/nca/rnfztede70m70).

. O%WWWW&WWG@WMMW:CZ@S% S, de 7100 en 100, ...

5. Encadrer um nombre entien
o Clastleplacen entre 2 aubres mombres entiens, 'um plus petit que lui, U'autre plus grand,

Ex: 352%/@%1@/%:}@@700@352&/1@4/@25%»@7000
Ond(lque352e/étca/m¢7/uk;e/m‘/w7006t7000

On éenit: 7100 < 352 < 7000

*  On peut éonine d autres encadrements:

Ex: 351<352<353 (encachement & 1 mes)
350<352<360 (encadrement & 10 es )
300<352<400 (encadrement & 100 puics)

bamdit89.ebla ﬁ&ﬂ/{/ com



Nw. OS5 Décaww@%g%mmz&%@nﬂf/w

7 Les classes de mombres

memmmwﬁwmm,c'%tf’mmwmmg%d%@mm 14 W'éfcom&'f/mﬁ,
Ex: dicomposen 2 436

o @

shsiif o

cr e

S -

- S 7

HH'U% Ay @

'_‘.HTH—”T‘E [NaEaEEEEEn) @
2436 = 2000 + 400 + 30 + 6
2. Em@d{{mwmmmmd'mmm
On peut décomposer 2436depﬂMz/zAma/m'é/L%:

© 2436 =2000+400+30+6
* 2436 =(2X1000) + (4X100) + (3X10) + (6 X1)

3 La&{g@mwmwoﬁz%eetmmﬂw

[eo@{%ﬁede@wutééde2436,o'eétfe6 mais le mombre d"unités de 2 436, ¢ est 2 436
Leo/%%ﬁedew&@ah%deZ@&c'm&S’ mawge/rm%ﬂwded%w}rmde2436,o'eét243
Lo chiffe des containes de 2 436, c'estle 4 mais le nombre de containes de 2 436, ¢'est 2 4

bamdit89. c%&zﬂ[’&g com



Ca. 01  Addition des mombres entiens

*  Ondffectue une addition poun ajouter des objets & une collection d objets.

o OW%CMWWM%WWM&L%W
+ 12

C

300 312
Lafz/éqw’me{%ec&mwn@add{ﬁom on caleule ume sormme.

2. Lateo%mlgwedecafaﬁm@mwmaddé&b%mwm
Onmmmwf'mwmwm.

Addition sams neterwe Addition arec reterwe
c id w c id luw
7 1 7 1
+ 6 0 7 612 18

+ 2 9 4
6 1 &8
9 {2




Ca. 02  Table d addition

+ | 0 7.2 |3 4 S5 6 7 9 10
0 0 7 2 3 4 5 6 7 9 | 10
1 7 2 3 4 5 6 7 8 0 | 171
2 | 2 3 4 1 5 6 7 8 9 m 12
3 3 4 5 6 7 8 9 | 70 | 1 2 | 13
4 | 4 5 6 7 8 9 |70 | 7T | 1 13 | 14
) 5 6 7 8 9 |10 | 71| 12 | 1 14 | 15
®
7 7 8 9 |10 | 1M |12 73 |74 15| 176 717
8 8 9 |10 177 12| 13| 714 15 7 | 18
9 9 |10 1|12 73|74 15|16 | 77|18 |19
10 70 | 77| 12|13 |14 |71 |76 | 77 |1 79 20
Exemple: 6 + 8 =7
Je rejoins o ligme de 6 et lo colomme de 8.

Auw cusisement, (f%a,&m/mﬂfw74,
Répomse: 6 + 8 = 14

bamdit89.eklabls q.CoM



Ca. 03  Soustraction des mombres entions

1. Lesens de la soustraction

. OW%CMWWWWOMOMM
qui neste quamd, om enlove, om etine, on perd, des
objets d 'une collection.

. OW%CMWMMW%WOMOMC@WIMQW.

HOP

. OW%CMWWMWWW&EW&L%VWW,
-25

V.

285 300
Lw’me{@{&mmmm, mca&u[eumec%{eﬂexnw
2, Lakoﬁm@wdewfaﬂ'mémmwwm%mwfmm
On uiliso un tableas que 8'am pet dessinen su mon.

Sowstraction sams neterwe Soewstraction avec retenue
c id w c id luw
8 16 5 5
) 2 4 /6’/ 13 | 4
- 8 4
8 14 11
55




Ca. 04 Mu&{fﬁc&a@%d%mm

7 [@MmAd@&wmu&¢&am@n

o an{%ec@ewwm&lﬁ&baﬂbnwdﬁwwﬂﬂm
wrwcoffec&'mbd'aé}'e&;
Onw3'zaxng,é%de6,ow6cofommde3

Oncaloule 6 +6 +6=3+3+3+3+3+3

Onénit 3X6=6X3

On lit 3 fois 6 (o 6 fois 3)

d O%WWWWO%WM&W@WWW
1S+15+15+75=4 X715 =60
3 tablettes de 24 camnées de chocolat: 24 +24 + 24 = 3 X 24 = 72 camés de chocolat

LWL’M%CMWW&ZW'O%, mw&u[em[mdmlde/zﬂwamfadam
2. hzk&bewdeaﬂmﬁ/WMnumeww&mﬁam@n@naﬁwwwé

Oo@ullﬂ?éewnwﬂgeawquef'mwmwmawm%.

c id w -
712
X 218
1
9 6
+12 40
3

bamdit89.ebla Mn(/ .com



Ca. 0S5  Tables de mu&lp&caao%

o |R|IRIRIFIIIBIR|R|S|S
o SISO A SO I B S VSR N RS S
oo = |e|g |8 |g|R |8 8RS
M IR IR B |RS[B|R
‘© © N IRIFIKR|S|IFIR|S I
v WIRIRIRILIB IR IR [R|3
A o ¥R IR IR (V|8 |
™ Mmoo VIR IXRIJIF ]IS
N N[ [0 [0[RIV XL (XR(J
- ~ N[ || lo|[m]|o | |O
S QI || |OC [ |C O O
> S I RN S RN KN N ES SN R




Ca. 06 Multiples et dirisewns

7.

Fovmubations éauivalont

Je sais que 36 = 4 X 9. Je pewx dire:

2.

36 est dams la table de 4

36%1?%%4&'/1[@&4

4 est um diviseun de 36
36 est dams la table de 9

36%%%1&'{2[@&9

9 est um diniseunr de 36

L%mﬁiﬁf&;d'mmmﬂw

Unm&lﬁ&d'mvw/mﬂw&t&/md(@decevwmﬂwmmm.

3X 8 =24 donc 24 est un mulliple de 3 (et de 8)

OWW&AWMdIdeMwwM&d@W&Wb%.

Multiples de 6

0;6,;12,18,24,30,36,42,;49,54,60,;66;72;...

3.

Cuitenes de divisililiteés
Poun qu'un mombre soit divisible pan 2, il doit ére un nombre pain (som chiffhe des unités
doit e 0; 2,4 ; 6.0u.8).
Poun qu 'um mombne soit divisible par S, wnc&{%zed%wmdadémeOMS.
Poun qu 'un mombne soit divisible par 10, m%{%wd%wmmem 0.

bamdit89.ebla Mn(/ .com



Gm. O7 Rq@émgedamg@p&vn

7. Repérage pan case
Onﬂeulfﬂa/zlag,(%u/nﬁ[wn (awwneca/uf@) mﬁa/ndeéwaca&mﬁowma&a sui se croisent en fovmant des
Onwﬂmmmmﬁ&mmwmwnz&nmde&bmmm&dﬁow.

A B C DE F G H [ J

1§

WO N W N

Jei, le coeun se trowne en (6;G) et U'étoile em (3;E).
2. Repérage par point

Onpeutna/ztagﬂw/nﬁ&m ow wne care /La/bwnqmwﬁu%ge le méme que powr les cases ), mais-en
numénotamt les lignes et les WD@%WW@W )

Onwﬂ@wum[wwwdwﬁfammmdtqwntfenmmde&b@ﬂwetde&bwfmm

a A c d e f 9

7

2

A
3 ©
4
B
5 '
6

lcé, fe/w{/ruiA se tuoune em (3;0) etfe/w{/mem (5; e).

bamdit89.eklabls q.Com



Gm. 02 Réduire et ag/wmcm

/Z%ZW&W&LWW.

O

== UN
T =

S
U

ng,@%%g,mﬂ%



Gm. 03  Lecencle

e

Défimit:

*  Uncorcle est Uemsemble des points situés & la méme distamce d'un point appelé contre.
o Onaﬁ(ze%w/%onwnéegﬂnmww&@femﬁwetwnmﬂwwww&

yﬁw corcle

. Onaﬁﬂe%wadewnéegﬂnmww&@dammm&;dwce/w&
. OWWWWWWWWW&WMM. La meswre duw diaméte est

bo double do colleduu rasgon.
A
£ €
Dans be cercle© de contre O:
5 B [AB]eMu/rwcadee
[ED]%twrz,déa/méI‘/w
[EO]@M%WVL

2. Tracen des cencles
Pouwr tracer un cencle, muﬂ&é@wnca/m{m

A b8

HH‘HH HHllHl HH‘HH Hll‘HH HH||H| T
Ofn,fuque &Lmunl@dwcovrnfm
o il Onf/zacea/uec&ma/g,andu,

Onm&wmmd@&bua&thW. WWW&LW
bamdit89.eblablog. com
g




Gm. 04 O@}emcmmabm

T Llepoint F

Un point est un endhoit pécis du plam, B
On le nepéne anec ume cwix.

On&wmwmm&mw. C

2. La,&g/neet&bd/wéte
Um@mmmmdemmwm@'m&em. O%&bt‘/zaceéa/rw&ﬂmfemw%m.

Um&g/ne/wula‘/wdwde Da/néceca/s,m&bf/zacea/uecwrwmégfe.
Onmwmmmmﬁwm%@%,wdmm&mmm&,wétm&mmde

deun de ses poimts. On peut apypeler cette duoite
0 A B (d) ou (AB).
3. LQW

Onmwmwnéegﬂnmdf'wdedwwnd@mmm, entre cwochels.

C D Le segment [CD]
4.  Intewsection
On appellle intowsection le point o0 dewr oljets, (dhsite, segment,... ) se croisent (se coupent;).
Le poimt d'intewsection appantient awx dew objels & lu fois.

M B Le puoimt M est lo point: d'imtersection. de
la droite (d) et du segment [AB].
- 2

bamdit89.eklabls q.CoM



Gm. 05 Tmzmwmm

7. DM" tiom:
Dewr droites sont perpendiculaines quand elles se coupent en fovmant un angle duoit. On wéufie
qu um amgle est cholt aweo une dgueme

(72N ()

(4) LW\ A () A
‘4 > § as |
(6) ~
Les duoites (g) . (§) me somi pas Les duoies (R) e (7) son

Les dnoites (d)et(e)mwfntm /W”d‘”‘[a‘m /W/I{WWLXAZGAMA
ﬂ,@’b/l,@?ld{,ax[a,{/ ‘7,64}‘

2. Méthode de tacé avec lu négle et Uéguenre:
J@u&mham&bm[wﬂmndw&uhed&bm (d?) awﬂm&;m;\

4

(41) A (1) I\

)
\

3.]@{4142;?&30@7,' g'eqx’ L@‘VL@M&L’Z@?[@,

W@c&qaefedeuw&m@w&ad@ﬂam?& Je WWW S Je U duoite

MWW&MA, ) zé, ‘
ng,@%%g,mﬂ%



Gm. 06 La,%/mém

7 F(@u/z%é/y/nwhwm

‘ QW@WWWWWW le long d'une dhoite, en. deur panties
superposables, on dit que cette figune est symétique pan rappoit & la dsite (pliune).

*  Onappelle cette droite axe de symétiie de la figune.

+ Unt e et v i s d i

% ‘I‘I "\,,»" ,\”/.‘ Am de W

Amd@éfy/md/ue Amde
2 SWWdWWWW@WW Ane de syméuie

T’LGML&WL@[/M}U@C{/ WWWW@WW,GWWW&WWW&
mdwmmmdewmdef'mzﬂf&

La figune symétrique est U'image de o figure de dépant (comme dans un miroin).

e  Swun quawuffa?@

OMWMDLWZ'WCZ@W = //’ ‘\\
point en complant les cameaur entre 4APuPSh (42) >
le point et U'axe de symétiie. L'image N L 7
se trowve alors aw méme nombrede - @) \/
cameaun de € autne c5té de € axe.

* Sams Wdﬂ%ﬁ@

Poun chaque point, i faut constuine Uimage en

tacant la peypendiculaine & Care de symétiie a @ .
WW&W £ i . E'
/ZWWW&LWMM@ A L
U axe, pusis lo veporten de L'axe o U'image. )

bamdit89. C/y(lﬁ&f((/ . COM




Gm. O7 [%/w%(m@;

1. D@M 4

W“W C%@mmwﬂﬁm/wﬂ%wm&a,
Unpo%am%twwmwmdeﬁ&m&}mdée/m
WWW.CM%C&%C{/’W

ligne polygonale pobygane
2, [%frwmd&;ﬁoﬂ(%wm
Leé/w&%zmw A'a{l/w%nt... Leé/w&%zmw é'aﬂwf&/mt...
quiont ... quiont ...
3 ctés A tiamgles 7 cotés DO Aeptagones

4 cotés —3 cpwa’/u&zle/w; & cotes
S cétés . pentagones 9 cétés
6 cotés Q@ owgns  10cts

bamdit89. c%ﬂ[bg. com



Gm. 08 L%qzmcbugatéw;

7 Reca/rwzau‘/wquma’/u&ztew
Unytacﬁt&t@m%éwnm%om%w4c&és.
Peniste S familles do quadhilatines

bapeges

2. Voecabuloine
L@;W&mm%&% ,4()04’71/)’7’16&&(),26&@?0’%[@3 .

3. Les cawes
Lecmé%tmquac&u&ztéwqu&wm4cétéségawoet4am?f%dw%.

4. Les neclamgles

Le neclamgle est wn quadnilaténe qui a ses 4 cités gaun dew & deun eb % amgles drois,
Le cité bo plius long s appelle longueun.

Le cité lo pllus count & apypelle largeun.

bamdit89.ebla Mn(/ .com



Gm. 09  Les solides

7. DM" L

*  Un solide est um objet qui delimite un S

volwme.

*  Unsolide présente des faces, des arétes

et des semmels.

. L%{a@d’mw&dewmmﬁfaﬂw;

2. Los diffbrents solides

I
|
1
|
Iy
L &

ow cowrles

Sommet

Solide

Nom

Tyfmde{bce@

1 faco counll

Zﬁwaﬁfa/rwa
7face courlie

1 face plane
1 faco counlle

6%10@4/1&1/%;

6%10@4/1&1/%;

ﬁWude

faces plames

Z‘(I 71(1/,('[89‘ C/\’W(I[‘/&((/ . COM



Gm. 10 Constuure des solides

7. Lles patwons

*  Unsolide est souvent constitué de faces plames, qu' est possible de neprésenten swn une

. Unmm&m@m@%,wmmp&a%demmww&d&
Attention: CMWWWWWWMWWW (m&bwﬁm)

2. Les patroms du cube

*  Uncubeest comstitué de 6 faces camées identiques.

*  Pounconstuine som patron, i faut « déplien » le cube own nepnésenten les 6 camiés o plat,
* Voo les patrons du cube: 0y en a 11 différents.

] F,:EIEF
[T [
il L i
. — .
T o o o

ga ?ld{fg 9 . (z/c/[/a ﬁ&ﬂy comy



Me. 0T  Lire Chewre

7 L@g& « I est 10 bhewres et 12 mimutes. »

La peite aiguille indique les hewres.

2. Lhewre du matin — Cheune du sein
me@f'mwmm&f'ﬂamwm,ﬂm%d'w72&(4/7,%.
Ex: 3410 min (Eaiis-midi) — 15 10 min, (3 + 12 = 15)

8430min (fosoir) — — 20A30min (8 +12 = 20)

10445 min (fosoir) — — 22K 45 min (10 +12 = 22)

&bﬂ,dﬂtgg @W&?g/ comy



Me. 02  Les meswres de dunrée

7. Les umités de meswre
Poun mesunen des dunées, om utilise les umités suivantes:

abréviation a y: h mim 5
éqawm Ta 14 Th Tmin Ts
3650@366}' 244, 60 min 60s
3600 s

2. Distinguen instant et durée

*  Unemontre owune horloge indiquent U'heune du moment, om dit 'instant.

. tho%uwumnéhewuﬂQueﬁzdu&%wiﬁmacmﬂme,dlwbqumha%,dlw%éuémmmzmﬂ.

*  On peut aussi caleuler une dunée: o'est lo, diffénence entre 2 instants, le début et la fin de
l'évemement,

Dunée: 20 mim

154 154 20 min

début fim

3. Conwentin des meswies de dwiée

1 faut utilisen la négle: Th = 60 min

*  185min = (3X60min) + 5min =3 kS min

*  2h25min = (2X60min ) + 25min =120 min + 25 min = 145 min




Me. 03  Le calendrien

1

Diffenis calonciics

. Lecal@nd/u’&thmw
utilisoms & U'écolle est um

calendnien scoloine. I commence en
aodit et se tovmime en juillet de Uammnée
suinante.

o Lecal@nd/u’&thmwmﬁ'wm
dams la wie de tous les jouns est le

g ! B c‘./ul;g( . C’M
cafwzd/umg/wga/um) 1l commence
Mfammmetéet@mmemdemnﬂw

de b, méme ammée.

o La may

16 des pags

CALENDRIER cvi1 vea vALAINCES avwvLAInES
Anigr et [ —
20m
L M M J vV 5 D L M M 3 ¥ 5 D L M M JF ¥ 5 D L MM J ¥ s
JANVIER 1z | [FEvmER MaRs AVRIL
3 4 5 & 7 B 9 1.2 3 4 5 & 12 3 4 5 & ) 3,
10 it 12 134 B 6| [7 8 9 10 m 12 13||7 8 9 w0 1112 3|4 5 5 7 8 9
17 18 19 20 21 = H[| 14 15 & 17 18 19 20| [ 15 15 17 18 19 W |1 12 B 14 15 18
24 25 26 27 28 ¥ V| |2 2 B 24 % 26 7| |; 2 23 M 25 26 T| |18 19 » 21 ;! 23
31 28 ® 28 30 3 25 25 Z 28 23 30
Al | [Jom JUILLET aOUT
23 4 5 & F 8 12 3 4 s 1 2 3 1 2 3 4 5 6
9 W0M 1213 ¥ B|[le 7 8 9 01 2|45 6 7 8 2 oW [ 9 01 1213
16 1718 19 20 21 2| [43 14 5 18 7 18 19| [0 12 13 W 1516 7| (15 6 718 19 20
23 24 25 26 27 B B |20 21 - 23 M 25 26| 1B 19 20 ;| 2 23 | |22 23 M 25 26 2 I8
Bl 7 38 ™ 0 > 28 7 = 29 0 3| |29 30 =
SEPTEMERE OCTOBRE 1 2 | [moverese DECEMEBRE
1 2 3 4|3 4 5 & 7 8 9 1 2 3 4 5 & R
5 6 7 8 9 W #[[10 4 2 13 % 15 46| |7 &8 9 w112 3||5 & 7 8 9 10
12 13 14 15 16 7 #| [47 18 ® 20 2 22 23| |® 15 16 7 1819 2| (12 13 w15 16 17 18
19 20 1 22 35 24 B (24 25 % 27 B 29 0 |m 2 23 M 25 36 m( |19 w0 o 22 73 24 35
2% 27 18 29 30 3t ® 29 30 2% 27 B 29 3 3

dinisé en 12 mois. I neprésente le temps que met o Tm/wa,b&wze&
tomdeoWetamWa&zwmmﬁan.

2.

T ammée =

Leca[e/nd/m(g/zéda,am
12 mois
52 semaimes

365 ou 366 jouns

7wma[/neé:7}0ww

T mois = 4 semaines

28, 29, 30 ou 31 jouns

bamdit89. clablog.com

dwwwmdeu&ﬂmfecal@nd/mg/wwm

Calendrier lunaire

wu;uuu Lo

£ % mannr

TH Nt i i Famasrans

LEIRE LUNE. G femefie

} Ewelenir ni ast phaner

-lu'\-rnrrrruﬂf mhe” dertri, P da pes
be




Me. 04 Les lomguewns

7 L%Wtésde&mgxm

LIWW&WMWW%&&W
Taﬂ&aude@mew/ze@de&w%wm
bm hm dam m dm cm mm
Tbm =1000m Thm =100m Tdam =10m 10dm =Tm 100e0m =Tm 7000 mm =Tm

2. Caowe/ﬂ'/ad&;&mgxwm

Pawzcommwbwmm@wwde&mgxmd'wmmtédaméwmmg, on wtilise le tableaw de

mesuies.

J Onﬁfcwetau%'mm&c&{%wd%wmm&bmd@f'mdéwﬂbée.
. O%/’Z&LC@WVLMO%A{%’YEWC@Z@WWL&

Plagoms 56 m dams le tableaw.

L unité uifséo est o métr; bm

hm

6%&&%{%@%%&4@56m,
Jeﬁ&wedomfe6da/m;&zw&tw

deéwm,fuu}s&b'dw/gam%e.

Pour lne 56 m en contimétues.:

Jeﬂam&z,m&ammd%mz&hwém. b
Jemnﬁ[@tea/md%gao@(%w&l/nm

wides.
Je b be mombres oliteru: 5 600 om

3. Ca&u&/afeWmé&wd'wrwWﬂ&me

Lemmd'mﬂ?m,c'wh&wd@mwm%. Powzwnpo%am,ma%’aate&b

bandit89.ekla MM/ .com




Me. OS5  Les masses

T Les unités de masse
L'W%pﬂmﬁa&demmd%mm%t&gﬂamme
Tableaw des mesunes de masse
kg Ay dag g dg o mg
T4y = 10004 14 = 1004 Tdag = 104 104 =14 100cg = 1g 1000mg = Tg

2. Conwentin des masses

Poun comwentin ume meswre de masse d"ume unité dams ume autre, om utilise le tableaw de
mesiies.

o Onmw&%{%zemwmm&bmdd’mmm

J On/zfcwewnéeuﬂcé{%w;w/bco&/mw.

Plagons 750 g dams b taleau,

L anité ilsée est b gramme; bl k || ¢ | % | 9 |m™
O%t&%%de@umdé@de?Sng, 2 B

Jeﬁ&wedomfeom&zw&tw

deégﬂmm%,fuu)&&Set&?déa/

gauz%e.

Pawz&m?ing,e/n%aIagﬂwmmw:

Je pointe la colomme des k| b | dag | 3 g | o | m
Jo iy to ambs oltonus 7 N

Je dois bne: 7%?66 503,

bandit89.ekla MM/ .com




Me. 06  Les capacités

7 M&;wmwrwcaﬂacafe(mw&m)
Mesuner e volume (ow&bcaﬁaafe) d’wnaé}et,c’%tmm%&bﬁ&wewwocaqwdaﬂwg'%ﬂm.

2. L%wru’l‘é}decafwalé

Llwmﬂmaﬁa&demmed%ca/mm%t&@m
Taﬂfeawde@mwzeédeca{wa'fé
M(owm?’) # dal 4 dl o ml
Ll il ol Ji il " ”
140 =1000¢ Th =100¢ Tdal =100 10d=1¢0 100 =10 17000ml =10

2. Comwentin des capacités

Poun conmentin une mesune de masse d, une umité dams une autre, om utilise le tableaw de
meswies.

J OWWW&%%MWMM&LWW&ZIMMM.

J Oofbfzfaceméeagoﬂxﬁz{%wmwﬁwm,

Plagons 3 550 ml dams le tableaw.
Lumité utilisée est lo milliline; K| K dal ¢ d 4 mk
O est le chiffre des umités de 3 550
ml.

Je place dome be O dams la colomme
des millilitve, puis le S, le S et le 3

dé@gaw%@,
Poun lire 3 550ml en litre:
Je pointe ta colomme des lites. . k| K dal ¢ dt o mé

Je bis le mombres obterus: 3¢,
Jeda%&?w:é’fetSSOmﬁ




Me. 07 La moennaie

7 Pa/%amxuecd&;w/w@
Vm%wd%mwmmww

1 centime 2 cntes 5 centimes
4 A ~ Pour , 0N comslituer, ume somme
) %ﬁu o pagn, o pest
By - - dangmw&mm.
10 centines 20 centimes 50 centines
i 'cg; | '///: he -W, [ Powr constituen 25 €, om et utibisen:
4 /’ S T 6illet de 20 € et T0illet de S €
1 euro 7 eurns 5 euros , ,
o o 2 lilets do 10 € ot 1 illet do S €
ﬂu ‘3 "ﬁ o S lillts do S €
LRI S = N\
10 euros 2IZI EyFIS 50 euros ou 25 de 7€’
R - o B Wl
R_Fm
LRILEE w0 s 520l E
100 euros 200 euros S0 euras

2. Rendre ba mommaie

c’%w&c@hd{?{%ﬁm&%f’aﬂg&%d@ma&bmdw.
Unaﬁi}dcwlte35,75€,Je/Lax'@a/uecde650€, On doit menendre: 5S¢ +20c +4€ +10€ =14€25¢
+5¢ +20¢ +4€ +10€

3575€ 35,80€ 36,00 € 40,00 € 50,00 €



